
2023 年公务员省考之行测题库附答案（优品） 

单选题（共 60 题） 

1、根据下表所提供的信息回答问题  

A.监督检查企业数最多的产品项目是加工食品和饮料 

B.有不合格产品企业所占比例最高的产品项目是加工食品和饮料 

C.有不合格产品企业所占比例最低的产品项目，批次合格率也最高 

D.有不合格产品企业所占比例最高的产品项目，批次合格率也最低 

【答案】 D 

 

2、 从亚里士多德开始，让文学艺术能够真正地还原现实，从而使人们能够在

各种艺术样式中复现自己，关照自己，一直是理论家，艺术家一个永恒的梦

想、没想到，这个梦想居然被电影________地实现了。 

A.分毫不差 

B.出人意料 

C.轻而易举 

D.一马当先 

【答案】 C 

 

3、（1）秋是代表成熟，对于春天之 --- 娇艳，夏日之茂密浓深，都是过来

人，不足为奇了，所以其色淡，叶多黄，有古色苍郁之概，不单以葱翠争荣

了。 

A.明艳，总而言之，寻觅 

B.明丽，推己及人，谋求 

C.明媚，不可否认，寻求 

D.明朗，毋庸置疑，谋取 



【答案】 C 

 

4、2012 年，某地区农作物播种总面积达到 1625. 55 万亩，同比增长 4. 6%。

其中，粮食和蔬菜播种面积大幅增长，分别为 459. 40 万亩、109. 06 万亩，

同比增长 32. 7%和 30. 5%；棉花、油料和甜菜播种面积下降，分别为 698. 52

万亩、103. 42 万亩、30. 45 万亩，同比下降 17. 3%、 5. 7%和 18.2%。粮食

作物中，小麦 295.61 万亩，同比增长 67. 7%；玉米 93. 77 万亩，同比增长

3.1%；大豆 21.51 万亩，同比增长 76. 6%；水稻 32. 66 万亩，同比下降 7. 

7%。蔬菜播种面积中，番茄 65. 48 万亩，同比增长 60. 7% ；辣椒 21. 27 万

亩，同比下降 0.7%。 

A.2. 31 

B.2. 33 

C.2.72 

D.2.88 

【答案】 C 

 

5、某单位《普法知识问答》的总平均分为 87 分，男同志的平均分为 85 分，女

同志的平均分为 90 分，问此单位的男、女比例是多少? 

A.2/3 

B.3/4 

C.3/2 

D.4/3 

【答案】 C 

 

6、12,19,29,47,78,127,()  

A.199 

B.235 



C.145 

D.239 

【答案】 A 

 

7、随着改革开放的深化，商品价格和劳动力的价格迅速高度市场化，土地价格

随拍卖而市场化，甚至股票价格也高度市场化了，但唯独最广大劳动者的最主

要的财产性收入即储蓄存款利息没有市场化，垄断的利息制度，通过人为地压

低公众的财产性收入，即为企业提供了廉价资金，也为银行提供了丰厚的利息

和低风险客户，作为这种制度安排基础的，是广大储户变成了金融稳定的牺牲

品。 

A.居民储蓄存款利息的制度垄断在全局规模上影响了收入和财富分配 

B.目前居民储蓄存款利息制度具有垄断性 

C.我过居民存储贷款制度对于保持金融稳定具有重要作用 

D.垄断的利息制度人为地压制了公众的财产性收入 

【答案】 A 

 

8、暖春三月，当你在华南植物园的姜园中漫步时，会看到一种头带“高帽”的

奇特植物，每当微风吹拂，就像是翩翩起舞的“美少女”，甚是惹人怜爱。

“她”就是益智，属于姜科，为多年生草本植物，高 1-3m；茎丛生；总状花序

在花蕾时全部包藏于酷似“高帽”状的总苞片中；花冠白色，唇瓣粉白色而中

部具粉红色脉纹。由于花果均有很高的观赏性，益智是优良的园林观赏植物。 

A.植物种属 

B.观赏价值 

C.生长习性 

D.生存环境 

【答案】 B 

 

9、下列选项中，关联词语搭配最好的一项是( )。  



A.骄傲的人哪怕有天大的才能，却难以受到众人的欢迎 

B.平时来这里游览的人尚且这么多，节假日来的就更多了 

C.虽然家里经济条件很差，然而他的学习热情始终高涨 

D.只有从根本上解决了为了什么人的问题，就能全心全意为人民服务 

【答案】 B 

 

10、下列哪一情形不可能发生？ 

A.顺治帝在圆明园饮宴 

B.乾隆帝游览扬州瘦西湖 

C.雍正帝在紫禁城召见臣子 

D.康熙帝在承德避暑山庄欣赏歌舞 

【答案】 A 

 

11、如果按照距离太阳的远近来排序。地球在大行星里可以排到老三。比地球

更靠近太阳的是金星和水星。它们的公转轨道位于地球的内侧。因此天文学家

也称它们为“内行星”。当地球内行星和太阳按此次序严格位于一条直线上

时，由于强烈的亮度反差，我们会发现内行星像一个小黑点一样在日面上缓缓

移动，这就是凌。如果通过日面的是金星，那么就称之为“金星凌日”。根据

文意，下列说法错误的是 

A.金星运行到太阳和地球之间时才有金星凌日 

B.与金星凌日类似的现象还有水星凌日 

C.当地球、内行星和太阳处在同一条直线上时就有凌日现象 

D.凌日现象就是太阳被一个小的暗星体所遮挡 

【答案】 C 

 

12、2012年 4-11月江苏对外贸易进出口总额月增加最多的月份是： 



A.5 月 

B.6 月 

C.9 月 

D.10 月 

【答案】 C 

 

13、下列有关国防基础知识的表述中，不正确的是： 

A.我国的第一任国防部长是彭德怀 

B.我国的领海宽度为 12 海里 

C.我国的现役部队由海军、陆军、空军三个军种组成 

D.我国义务兵服现役的期限为 2年 

【答案】 C 

 

14、分布于不同地方的语言使用者，在长期的发展过程中，积累了生产生活的

共同或独特的经验。这些经验或知识体系都凝聚在语言之中，而各个语言群体

对自然界的认识分别在不同的方面达到了不同的深度，形成了认识结构的互补

分布，共同构成了人类广博精深的知识体系。 

A.语言促进了各个群体知识体系的分化 

B.人类群体通过语言将经验和知识加以发扬和运用 

C.人类知识系统通过不同群体以语言的方式保存和建构 

D.人类各群体的经验和知识体系在深度和广度上各不相同 

【答案】 C 

 

15、2011 年 1-9 月，全国造船完工 5101万载重吨，同比增长 18.3%，9 月当月

完工 786万载重吨，环比增长 67.2%。新承接船舶订单规模 2902万载重吨，同



比下降 42.8%。手持船舶订单规模 16886 万载重吨，同比下降 13.8%，比 2010

年底下降 14.5%。 

A.4.78 

B.6.41 

C.3.22 

D.5.82 

【答案】 B 

 

16、化学沉积作用是指在水介质中，以胶体溶液和真溶液形式搬运的物质到达

适宜场所后，当化学条件发生变化时，产生沉淀，堆积的过程。其中，胶体溶

液是指含有一定大小的固体颗粒物质或高分子化合物的溶液，真溶液是指透明

度较高的水溶液。 

A.干旱气候区，湖水很少外泄,蒸发作用使湖水的氯化钠增加、累积，变成咸水

湖 

B.当海水中的绿色粘土矿物随水流动时，会和含有铝、铁的胶体物质聚合形成

海绿石 

C.富含磷质的海水上升至浅海区,因压力减小，温度升高，磷质析出、沉积而形

成碰矿 

D.湖泊里的生物骨骼，它们吸收了空气中的二氧化碳形成碳酸钙,当碳酸钙浓度

达到一定程度就在海底堆积下来，形成石灰岩 

【答案】 D 

 

17、张先生向商店订购某种商品 80 件，每件定价 100元。张先生向商店经理

说：“如果你肯减价，每减 l元，我就多订购 4 件。”商店经理算了一下，如

果减价 5％，由于张先生多订购，仍可获得与原来一样多的利润。则这种商品

每件的成本是：  

A.75元 

B.80元 

C.85元 



D.90 元 

【答案】 A 

 

18、根据下列文字，回答问题:  

A.2774.5 万人 

B.1908.9 万人 

C.2194.8 万人 

D.3268.7 万人 

【答案】 A 

 

19、在未来 30 年里，“气候变化技术”既包括________防洪设施、用转基因技

术使庄稼抵御干旱气候等短期防御科技，也包括使用碳隔离方式将温室气体从

大气层抽离并存入地下，将二氧化铝植入大气层以此来减少太阳辐射对地球温

度影响等的长期防御科技________。 

A.修建 计划 

B.兴建 打算 

C.建设 设想 

D.建造 构想 

【答案】 D 

 

20、在大型游乐公园里，现场表演是刻意用来引导人群流动的。午餐时间的表

演是为了减轻公园餐馆的压力；傍晚时间的表演则有一个完全不同的目的：鼓

励参观者留下来吃晚餐。表面上不同时间的表演有不同的目的，但这背后，却

有一个统一的潜在目标，即： 

A.尽可能地减少各游览点的排队人数 

B.吸引更多的人来看现场表演，以增加利润 



C.在尽可能多的时间里最大限度地发挥餐馆的作用 

D.尽可能地招徕顾客，希望他们再次来公园游览 

【答案】 C 

 

21、 某种意义上来说，试点导游自由执业，借助互联网技术搭建导游统一信息

对称平台，让导游和消费者在透明机制下进行双向选择，有利于双方信息对

称，从而促使市场定价趋于更加科学合理。而导游不再受旅行社盈利目标制

约，可以靠自己的真正本领吃饭。这样不仅能够有效遏制旅游市场相关乱象，

也有助于让导游价值回归到其所提供的服务本身上来。如此，国内旅游生态的

真正改善还会远吗？ 

A.导游自由执业有利于实现导游服务价值 

B.导游自由执业有利于市场定价趋于合理 

C.导游自由执业有利于改善国内旅游生态 

D.导游自由执业有利于遏制旅游市场乱象 

【答案】 C 

 

22、根据 B 市住户抽样调查显示，1985年户籍居民人均可支配收入为 1915

元，到 1994年，户籍居民人均可支配收入首次突破万元大关，达 10503 元，九

年间年均增长 20.8%。随后又经过了六年时间，至 2000年，户籍居民人均可支

配收入为 20906元，六年间年均增长 12.2%。至 2004年户籍居民人均可支配收

人达到 27596元，比 1985年增长 13. 4倍，年均增长 15.1%，扣除价格因素，

实际年均增长 7.0%。2009年该市户籍居民人均可支配收入达到 29245 元，比

2005 年增长了 36.1%。 

A.36. 1% 

B.20. 8% 

C.15. 1% 

D.6.0% 

【答案】 D 

 



23、国务院机构改革优化了创新引擎。一方面，重组科学技术部，加强、优

化、转变政府科技管理和服务职能；另一方面，重组国家知识产权局，强化知

识产权创造、保护和运用，让“第一动力”更有劲头。这段话蕴含的哲理是 

A.生产关系应与生产力相适应 

B.社会意识一定要适应社会存在 

C.社会存在状况决定社会意识 

D.上层建筑应与经济基础相适应 

【答案】 D 

 

24、口香糖--明胶( ) 

A.茶壶--茶叶 

B.沙发--靠垫 

C.竹简--韦绳 

D.服装--商标 

【答案】 C 

 

25、肯德基公司“涉红”事件轰动全国，对“苏丹红”的表述哪一项是正确的

（）  

A.一种食品添加剂 

B.一种着色剂 

C.一种香料 

D.一种有害食品 

【答案】 B 

 



26、毋庸置疑，晚清以降中国遭逢千百年未遇之大变局，被强行纳入世界资本

主义体系当中，从世界中心沦为所谓边缘的“远东”，在世界历史和文化上一

再缺席，遭遇了深刻的文化身份危机，不断被误读、曲解和妖魔化。正是在这

一历史语境中，发现东方与文化输出就显得越发重要和紧迫。 

A.中国被西方列强边缘化 

B.晚清中国所遭遇的历史大变局 

C.中国融入资本主义体系的时机 

D.对中国文化的误读、曲解和妖魔化 

【答案】 D 

 

27、某县人民政府以发展县域经济为由，在土地利用总体规划以外，批准征用

农用地 15公顷，其中包括基本农田 5公顷，供该县经济投资开发总公司建设来

料加工园区。下列对该批准行为的表述中错误的是（ ） ①县政府无权批准征

用基本农田，也无权批准该宗农用地转为建设用地 ②县政府无权批准征用基本

农田，但有权批准该宗农用地除去基本农田以外的部分转为建设用地③县政府

可以先将该基本农田转为一般农用地，然后批准该宗农用地转为建设用地④县

政府可以先修改土地利用总体规划，然后在该规划范围内批准该宗农用地除去

基本农田以外的部分转为建设用地（ ）  

A.①③④ 

B.① 

C.①②③ 

D.②③④ 

【答案】 D 

 

28、牙刷对于（）相当于（）对于墨汁 

A.口腔 砚台 

B.杯子 墨水瓶 

C.牙膏 毛笔 



D.水 书法 

【答案】 C 

 

29、卷尺∶（ ） 相当于 硬币∶（ ） 

A.直尺；人民币 

B.长短；软硬 

C.刻度；面值 

D.家具；账户 

【答案】 C 

 

30、科学家研制出一种新型纳米涂层材料，能够促使任何液体从物体表面反弹

出去。例如，油类、酒、有机酸、有机碱和溶剂等表面张力很低的液体洒到用

这种材料制作的衣物上时，会立刻被反弹，不会弄脏衣物。因此，有商业人士

预测，这种材料如果大量用于生产服装，洗涤剂的销量将大幅下降。 

A.消费者使用洗涤剂往往还因为洗涤剂具有消毒的功效 

B.这种涂层材料将影响服装穿着的舒适度，从而影响服装的销量 

C.该研究成果商业化还需要相当长的一段时间 

D.人们习惯于根据穿着时间来洗衣服，无论衣服是否已经被弄脏 

【答案】 C 

 

31、. 一列队伍沿直线匀速前进，某时刻一传令兵从队尾出发，匀速向队首前

进传送命令，他到达队首后马上原速返回，当他返回队尾时，队伍行进的距离

正好与整列队伍的长度相等。问传令兵从出发到最后到达队尾行走的整个路程

是队伍长度的多少倍？  

A.1.5 

B.2 



C.1+√2 

D.1+√3 

【答案】 C 

 

32、 知觉选择性是指人在知觉过程中把知觉对象从背景中区分出来加以优先清

晰反应的特性。其中被清晰知觉到的客体叫对象，未被清晰知觉到的客体叫背

景。 

A.人们经常把画得不完整的三角形看成是完整的三角形 

B.在山下看，觉得城市很大；爬上山顶之后再看，觉得城市很小 

C.外国留学生经常把“拆除”写成“折陈”，把“银行”看成“很行” 

D.樵夫和猎人看同一张森林照片，樵夫看到很多树木，猎人则看到林间的猎物 

【答案】 D 

 

33、近年来，不少国家纷纷实施“人与生物圈计划”，目的都是为了寻求同一

个答案。为什么人类在享受自己获得和创造的财富时，会不时受到大自然的种

种惩罚？因为人类在土壤侵蚀、沙漠化、滥伐森林、越来越多的物种灭绝、环

境污染等所导致的生态系统退化中，逐步意识到自身还没有真正揭开人与生物

圈之间的秘密。这段话中“秘密”一词具体指的是（ ）  

A.人类为什么会受到自然的惩罚 

B.生态系统为什么会退化 

C.人类应怎样在维持生态平衡的同时来获得发展 

D.人类搞经济建设怎样才能适应环境 

【答案】 C 

 

34、《论语》中经常出现“君子”一词。“君子”原意为有地位的人。一国之

主被称为君主，一村之长被称为里君。在儒教看来，即便是没有地位，但若是

“有德之人”，同样可以成为君子。即便是在野之人，能以国家之责为己任，



亦为君子。并且，《论语》中也有多处“君子”既可解释为在位者，也可以解

释为有德才之人。  

A.有地位的人是“君子” 

B.“有德之人”是“君子” 

C.有地位的人和有德之人是“君子” 

D.在野之人也可以是“君子” 

【答案】 C 

 

35、关于野生动物保护，下列说法符合法律规定的是： 

A.走私国家禁止进出口的珍贵动物，最高可判无期徒刑 

B.国家重点保护的野生动物分为一级、二级和三级保护野生动物 

C.除农村集体土地上的野生动物资源以外，其他野生动物资源属于国家所有 

D.持政府颁发的猎捕证猎捕野生动物给他人造成损失的，由政府和猎捕者共同

承担赔偿 

【答案】 A 

 

36、一个由 4个数字(0-9 之间的整数)组成的密码，每连续两位都不相同，问

任意猜一个符合该规律的数字组合，猜中密码的概率为( )。 

A.1/5040 

B.1/7290 

C.1/9000 

D.1/10000 

【答案】 B 

 



37、 水是人类及一切生物赖以生存的不可缺少的重要物质。关于水的表述，下

列选项错误的是： 

A.全世界水资源总量约 14 亿立方千米，其中只有 2.5%是可饮用的淡水 

B.可开发利用的水资源在全球分布并不均衡 

C.北美洲是水资源最丰富的地区 

D.超过三分之二的淡水资源被冻结在南极和北极的冰盖中 

【答案】 C 

 

38、( )生态文明是由人的问题引起的，（ ）最终指向人的生存和发展，

（ ），要建设 生态文明，就必须对人自身的观念、行为作出深刻的检视。 

A.因为 甚至 所以 

B.虽然 并且 但是 

C.由于 甚至 因此 

D.既然 并且 那么 

【答案】 D 

 

39、四、2016年 4月份，全社会用电量 4569 亿千瓦时，同比增长 1.9%。其

中，第一产业用电量 86 亿千瓦时，同比增长 12.5%；第二产业用电量 3316 亿

千瓦时，同比增长 0.6%；第三产业用电量 569 亿千瓦时，同比增长 5.8%；城乡

居民生活用电量 598 亿千瓦时，同比增长 4.1%。 

A.15% 

B.19% 

C.23% 

D.27% 

【答案】 B 

 



40、 不同婚姻状况的网民同比增长最为接近的年份是：  

A.2002 年 

B.2003 年 

C.2004 年 

D.2005 年 

【答案】 C 

 

41、2018 年国家统计局组织开展了第二次全国时间利用的随机抽样调查，共调

查 48580 人。结果显示，受访居民在一天的活动中，有酬劳动平均用时 4小时

24 分钟。其中，男性 5小时 15 分钟，女生 3小时 35 分钟；城镇居民 3小时 59

分钟，农村居民 5小时 1分钟；工作日 4小时 50 分钟，休息日 3小时 19 分

钟。受访居民有酬劳动的参与率为 59.0%，其中城镇居民 53.1%。受访居民无酬

劳动平均用时 2小时 42 分钟。其中，女性 3小时 48 分钟；农村居民 2小时 39

分钟；工作日 2小时 34 分钟。受访居民无酬劳动的参与率为 70.2%，其中男性

55.3%。 

A.5 小时 50 分钟 

B.6 小时 40 分钟 

C.7 小时 30 分钟 

D.8 小时 20 分钟 

【答案】 C 

 

42、对改革、发展和稳定三者关系的描述，不恰当的一项是： 

A.稳定是改革和发展的前提 

B.发展推动了改革 

C.推进改革，稳定才能长久 

D.深化改革，发展才能更全面 

【答案】 B 
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